

浦东三林镇落实民生工程“不给自己留退路”

撑起让百姓暖心舒心的“遮阳篷”



【视点】12月9日下午，三林镇五届人大一次会议刚刚闭幕，一个喜讯在全镇20个群众文体协会微信圈里不胫而走，引来一串串点赞：2017年，镇政府将投资150万元，在长清路健身广场、云台路绿地广场、永泰社区小广场建造3个大型遮阳棚，方便各个协会就近排练节目，更便于附近居民风雨无阻地开展文体活动。

十件实事 件件暖心

翻阅着印有庄严国徽的《三林镇第五届人民代表大会第一次会议工作报告》汇编，逐字逐句审读着镇政府工作报告，镇人大主席团成员、镇文化服务中心党支部书记沈海英感慨地说：“2017年的10件实事，每一件都让我们心暖！”

“3个遮阳篷”的故事，更让沈海英代表记忆犹新。10月9日下午，她参加20个群众文体协会座谈会时，三林武术协会会长吴琳的短短几句话，激起了全场共鸣：“我没啥请求，只希望有一个遮风挡雨的固定排练场，否则，每次快要打比赛了，还在到处找场地。”“对呀，都呼吁了10多年，群众参加越来越多，排练节目没个固定地方怎么行？真该好好解决！”三林合唱协会会长姜美娟、时装协会会长卢红妹、排舞协会会长顾爱琴等迅速呼应。镇文化中心主任王建军进一步表示：20个协会下面有350多支文体团队，每年承办文体活动127人次，参与各级各类比赛100多次，牵涉大量活动场地和几万人次的训练、排练场所，需求和场地矛盾实在太突出了！

几天后，镇党委书记王晓杰获悉情况，非常关心，多次过问，希望尽快落实解决好此类民生问题，要让老百姓看得见、摸得着、感受得到。镇党委副书记、镇长周韶华结合谋划2017年实事，以问题为导向，迅速组织职能部门调研，深入第一线征求百姓意见，带领镇政府班子成员反复研究民生项目。镇人大主席周奇伟3次向镇文化中心了解实情，指示镇人大办通过6大社区摸底，用1个月时间梳理了14个项目，及时提交镇政府，内容包括建造遮阳篷、增加社区菜场、更换污水管道、完善健身步道、增设小区安全护栏等，桩桩攸关群众福祉。

经过民意征询、遴选比对、多方斟酌，投入财政资金达15898万元的10项实事工程，在镇五届人大一次会议上获得全体镇人大代表一致赞同。中小河道环境整治、三林新村社会福利事业中心（装修）工程、标准化菜市场建设……一个个项目让临江村、永泰六居党支部书记徐慧强代表、世博南二居党支部书记蔡慧琴代表直翘大拇指：“真是想到我心里去了！”

“落实民生实事，再难也要上”

代表小组讨论时，投资200万元的“三林镇长者照护之家”实事工程，引起了热议。有的代表追问：“长者照护之家”是什么含义？有些代表边审议边询问：这个机构和养老院有啥区别？好处在哪里？难度在哪儿？与会的相关负责人便主动回应，细致作答，场面生动热烈。

据了解，“长者照护之家”和养老院的区别，不仅在于规模和地理位置，也在于它必须把机构的服务资源最大程度地向社区推送，这才是这个项目的意义所在。但是，在城市化快速发展和老龄化程度越来越高的三林镇，实施这个项目，挑战和难度还真不小，特别是在场地安排、床位设置、消防安全等方面，相关标准“严苛”，甚至让人望而却步。

“落实民生实事，再难也要上，不给自己留退路。”镇政府有关负责人表示：把这项实事列入项目过程中，一度也有“是否要留一点余地”的考虑，可是，看到了老百姓的殷殷期盼，看到了老龄化带来的各种问题，最终还是下定决心，迎难而上，“逼”自己想方设法，办好为民利民的实事。

来自永泰四居的胥家隽代表认真审议，埋头记录，生怕遗漏了重要语句，让她深受触动的是，在镇政府报告里，不留退路。“攻坚”为民的内容比比皆是，特别是立下了一系列“军令状”：2017年，要推进超过10平方公里地块前期开发，涉及动迁居民超过8000户；加大中小河道整治力度，年内基本消除黑臭；打好外环外区域生态环境综合整治的“冲刺战”，积极推进中环内区域环境整治，2017年6月底之前，基本完成上述区域129万平方违法建筑的整治任务，2017年底，全面完成两年430万平方违法建筑整治任务，实现基本消除三林区域成片违法建筑的总体目标。“这么实实在在的‘硬任务’，既给了我们信心，更给了我们力量！”小胥话音不高，底气很足。

破瓶颈建言立规 补短板不负众望

民生保障中的短板问题，让三林镇政府头脑清醒。镇政府工作报告毫不讳言地指出：“城中村”改造、旧区改造、地块开发等城市化进程中的任务繁重艰巨；社会管理方面的各种矛盾问题仍较突出，亟待破解；“管

社区”体制下，社区管理服务水平不能满足居民期望；公共文化服务与群众文化需求还有落差；政府的队伍建设和执行力短板仍较明显……周韶华镇长诚恳表示：“面对这些问题，我们要不断改进工作，破除瓶颈，补齐短板，不辜负人大代表和广大群众的殷切期望。”

围绕补短板，代表积极建言，一语中的。已在环外整治第一线奋战了9个多月的徐慧强代表，一边审阅镇政府2017年财政预算（草案），一边说：“税收多，不等于可用财力多，可用财力才真正是‘皮夹’里的钱，希望政府借助环境整治契机，抓好项目，推动发展，使可用财力得到快速增长，多为老百姓造福。”镇人大财政预算审查监督民意征集组成员、三林世博小学校长冯征峥代表直言：“补好短板，可不能只关心校门口的那块地方，而要放眼整个三林，在‘看不见摸不着’的文化上用力，建议镇政府实施的文化项目与学校紧密衔接，用千年古镇的文化底蕴，为‘补短板’提供有力支撑。”永泰路派出所所长蒋振国代表第一时间撰写了书面建议，并且快人快语：警方执法中遇到不少难题，比如小区业委会与物业的矛盾、对社区精神病患者的监护、群租问题等，光靠有限的警力还不行，建议镇政府继续加强投入，完善老旧小区技防设施，购买社会服务，共同搞好综合治理。

针对百姓呼声，镇政府招招果断：2017年，实施涉及29万平方米惠及3200户居民的低压水网改造项目；三林新村一号块征收安置房建设项目实现居民回搬；进一步梳理并规范发现、处理、上报及反馈机制，让居民的问题能快速解决；完善社区事务受理服务功能，落实预约服务机制，实现“一门服务、一口受理、一头管理、全年无休”的管理服务模式，推进社区公共服务均等化、规范化、高效化；推进应急软件建设，实现食品安全预案和火灾事故预案的网上运行机制；强化人民调解、行政调解、司法调解等多种矛盾化解手段相衔接，打造化解矛盾纠纷的“一站式服务圈”……

“让三林人民共享‘经济强镇、文化名镇、都市重镇’建设成果，才能更好地改善民生、凝聚民心，才能最大程度地调动积极因素，增进社会和谐，支撑‘三镇’建设实现崭新跨越！”镇党委书记王晓杰语气温铿。

通讯员 李耀华

申·社区

独居阿婆摔成重伤 众邻齐伸援手相助

12月8日早上8点来钟，租房住在张江镇古桐路吕家浜桥南弄堂里的顾银凤老阿婆，抱着被子，走上路边2尺多高的混凝土地坪，用力举起被子，往晾衣绳上搭挂，想不到一脚踏空，重重地摔落到下面的水泥地上。

过路的人们看见了，全都围拢过来，有人大声喊起来：“是谁家老太太摔坏了！”路人们面面相觑，一时无人上前施救。

这时，路边开修理铺的陆启良，在巷子里开理发用品店的茅连平两个人闻声赶了过来，慢慢地把老人上身扶起抱在怀里，赶紧问她亲人们的电话号码。

原来住在宝山区，今年75岁的顾阿婆，她老伴受一家建筑公司聘请，到江西做工程去了，其他亲人一时又不能很快赶到这里。

茅、顾两位师傅见此情景，当即拨通“120”急救电话，叫来救护车，随车送老人去了曙光医院。经检查，老人右侧的肩胛骨、小腿和脚踝多部位骨折，伤势很重。茅、陆二人一直侍候在老人身边，挂号，去X光室拍片，打石膏绷带，吊盐水，支付车费、医疗费，医护人员都把他俩当成是伤者的家属了。这两个“家属”，忙活了整整六七个钟头，没吃上中饭，连水也没顾得上喝一口。

下午3点多，茅、陆二人抱着顾阿婆坐出租车回到弄堂口，又小心翼翼地抱起顾阿婆回到她家。满弄堂的邻居们全都来了，大伙儿关切地询问伤势，又一起动手，到外面取回被子，铺好床，安顿老人躺卧下来。老人一动不能动，接下来，喝水，吃饭，服药，大小便可怎么办？满屋子的人七嘴八舌：“我送早餐来”，“中午饭我来管”，“晚上我在这里”。

邻居们有人买蛋糕送过来，有人端来热气腾腾的排骨汤喂顾阿婆喝，有人把灌好的热水袋放进老人的被窝……

搞修理加工的陆启良师傅，从医院一回来，又忙活开了，切割，弯管，焊接，用三个来小时给老人做成了一把铝合金材料的“便椅”。他说，在医院里，要两个人又抱又抬地服侍老人去方便，家里有了这把椅子，一个人就能照顾她大小便了。

茅连平夫妻俩，每天都一趟又一趟地过来，给老人饮水、喂药、倒尿盆。茅连平这位来自江苏启东市，有着30多年党龄的老复员军人说：“其实这也没啥，谁家没有老人，谁都有年老的时候，她家人都不在跟前，我们这些邻居咋能不上前？”

一帮来自多个省市租房而居的邻居，一群终日辛辛苦苦操劳生计的普通人，用他们的善行义举，共同谱写了一曲大爱的颂歌。

洪金龙 孙刚